

# Komise pro školství

Zápis z 3. jednání komise dne 9. 10. 2023

Místo konání: MěÚ Černošice, zasedací místnost, 18:00 – 20:30

Přítomni: L. Kalousková, J. Sticzayová, K. Müller, M. Pánková, K. Pondělíčková, A. Kratochvílová

Omluveni: A. Smažíková, M. Graf, T. Novotná

Host: O. Klimsza – velitel Městské policie Černošice

Tajemnice: Lucie Paulusová

## Městská policie – prevence šikany

Dlouhodobě probíhají, s pozitivním ohlasem, besedy s dětmi ve všech mateřských školách s ukázkami vybavení a práce MP. Tyto besedy jsou zaměřeny zejména na témata: chování v dopravním provozu, (ne)komunikaci s neznámými osobami, nálezy injekčních stříkaček na hřištích, jak reagovat na volně pobíhající zvířata apod.

Zájem o besedy je iniciován ze strany ředitelek MŠ. Besed se účastní z řad MP zástupce velitele pan Souček a dále sl. Petelíková.

Pracovníci MP budou absolvovat další školení a vzdělávání na prevenci šikany, využívat prezentací Linky bezpečí a doplňovat přednášky o zkušenosti z vlastní praxe.

Zdůrazněn pozitivní efekt konkretizace příslušníků MP a zvýšené důvěry dětí v ně. Stejně tak MP může od žáků získat zpětnou vazbu či různá upozornění.

V rámci prevence kriminality budou kontinuálně pokračovat periodické besedy/přednášky v ZŠ Černošice a to ve všech třídách 2. stupně. Jednotlivá konkrétní témata a harmonogram přednášek bude vzájemně konzultován mezi ZŠ a MP (kontaktní osoba pan Souček). Kromě těchto besed je navrhováno účastnit se i dalších akcí (národní dny prevence, den ISZ).

Navržena možnost besedy pro rodiče v rámci akcí organizovaných Spolkem přátel školy a dále pak propagace práce městské a státní policie v 9. třídách v rámci výuky (volba povolání).

Pracovníci ZŠ by měli vždy informovat MP, pokud dochází k šikaně, MP následně zintenzivní hlídkovou činnost v okolí školy. Spolupráce MP s OSPOD je hodnocena kladně. MP obvykle informuje pracovníky OSPODu o problémech jak dětí, tak i dospělých. Negativně je vnímána laxnost státní policie při řešení šikany a byla zdůrazněna důležitost informovat o hrozbě šikany pracovníky MP.

Přestupky páchané nezletilými osobami jsou řešeny převážně domluvou. Celkově je pozitivně vnímána mediální práce na preventivní bázi.

Zdůrazněna absence míst ve veřejném prostoru, kde by dospívající mohli trávit volný čas.

Nejčastějšími přestupky jsou konzumace alkoholu a hluk.

Riziková místa – za Tescem (zde jsou prováděny intenzivnější kontroly), za budovou prodejny Albert a u budovy DPS a dále pak na hřištích a sportovištích. Zde požadováno dodržování provozních řádů

hřišť. Požadavek na zvýšenou kontrolu prostoru za budovou A ZŠ Mokropsy a v amfiteátru, zejména z důvodu odhazování odpadků.

Je zaznamenána nižší incidence trestné činnosti a vandalismu než v předcovidovém období. Pozitivně se na tomto faktu odráží i vyšší počet pracovníků MP. Naopak narostl počet trestných činů v kyberprostoru u dětí a mládeže.

Kamerový systém ve městě není obsluhován stálou službou u monitorů. Výstupy z něj slouží zejména pro zpětné vyhledávání informací.

### **Zprávy ze základní školy**

Positivní hodnocení vzdělávací akce na třídění odpadů společností INCIEN.

ZŠ Komenského – zlepšení bezpečnosti provozu u budovy školy v ranních hodinách

Vysoká oblíbenost prací na školním pozemku (o projekt se stará paní Brožová). Krmení chovaných zvířat je zajišťováno žáky, učiteli i rodiči, financováno z operačního programu Jan Amos Komenský.

K 4. 9. 2023 otevřeny 4 první třídy, pokles o jednu třídu.

Vydána brožurka na téma šikany.

### **Různé:**

Přijímací řízení 2023 – umístění všech dětí 9. tříd, byla zaznamenána vysoká neúspěšnost dětí v 1. kole přijímacích zkoušek, stejný problém byl i u dalších škol v Praze a okolí.

Přijímací řízení 2024 – velký převis dětí, zejména v Praze a jejím okolí. Nástup silného ročníku 2008 a přijímání ukrajinských dětí na střední školy.

Výstavba budovy gymnázia – komplikace při získání všech nutných pozemků pro výstavbu, což může mít vliv na počet zřízených tříd. Středočeský kraj by měl více podporovat gymnaziální vzdělávání v kraji a navýšit počet míst.

Výroční zpráva ZŠ Černošice – pozitivně hodnocena kvalita jejího zpracování.

Na některé z dalších jednání komise budou pozváni pracovníci pedagogicko-psychologické poradny Středočeského kraje s pracovištěm v Černošicích. ZŠ navštěvuje přibližně 110 dětí s různým stupněm podpůrných opatření, tj. cca 10 % dětí (toto procento je srovnatelné s jinými školami). Výchovná poradkyně vypracovává přehled dětí s podpůrnými opatřeními na začátku školního roku pro každou třídu zvlášť.

Investice:

Od 1. září otevřena třída – vestavba v budově v Komenské ulici.

Plánována nástavba a přístavba budovy A (vyřešení prostoru pro družiny, vybudování kuchyňky a terasy, větší kapacita šaten a kuchyně). Po dokončení této přístavby bude možné přesunout děti z budovy Komenského a realizovat plánovanou přestavbu v podkroví na učebnu PC.

MŠ Topolská t.č. hledá kuchaře, nyní dováží obědy z MŠ Husova.

ZŠ – problém s kvalitou stravování, není zde stálý kuchař. Negativní vliv má nízké finanční ohodnocení personálu v kuchyni. Situace ve školní jídelně byla řešena s vedením firmy GTH a zlepšuje se.

ZŠ – ukrajinská psycholožka pomáhá s traumatizovanými dětmi.